

Когда душа с душой говорит

Встреча в рамках этого проекта была посвящена Дню защитника Отечества – празднику отваги и силы, заботы и ответственности перед Родиной. Ярче всего эти качества проявляются во время службы в армии, когда приходится преодолевать трудности, не типичные для жизни на «гражданке».

Об этом периоде своего становления рассказали гости вечера – члены клуба авторской песни «Калужские барды»

Служба М. Стрельцова и В. Тарасова на Дальнем Востоке проходила в сложных условиях. Приходилось оборудовать в заснеженном поле палатки и жить в них в трескучие морозы не день два, а многие месяцы. Но в первую очередь – решать боевую задачу: обеспечивать безопасность границ.



Конечно, невозможно было не сказать о генералиссимуса А.В. Суворове – основателе русской военной теории, кавалере всех Российских орденов своего времени. Он был глубоко верующим, ни одной битвы не начинал без молитвы и ни одной не проиграл.

Для солдат он был отцом родным и наставлял их: «Солдату надлежит быть здорову, храбру, твердо, решиму, правдиву, благочестиву», «Молись Богу – от Него победа». «Чудо-богатыри, Бог нас водит, Он нам генерал». В день сражения А.В. Суворов писал, что вручает себя совершенно промыслу Вышнего.

Широко известна военная операция против французов – переход армии под предводительством А.В. Суворова через Альпы в глубоком снегу. Песню, которую можно было петь и в походе, и на привале «Ой, ты, зимушка-зима, холодна очень была...» представил ансамбль «Миладар».

Отдали дань уважения и полководцу М.И. Кутузову, и его генералам Багратиону, Барклаю-де-Толли, Воронцову, Раевскому, Тучкову, полковнику Денису Давыдову, под командованием которых благодаря героизму русской армии была одержана победа над войсками Наполеона в Отечественной войне 1812 года. С песнями входила русская армия в города Европы. Одну из них «Соловей, соловей, пташечка» с захватским повествованием исполнил ансамбль «Миладар». Зрители наградили певцов дружными аплодисментами.

Атмосфера вечера была теплой и семейному доверительной. Все активно участвовали в конкурсах, дружно отвечали на вопросы ведущих и тоже хотели выступить с любимыми стихами.



Обыкновенные армейские будни, вспоминает В. Тарасов. Но совсем иное говорят награды на его военной форме.

У В. Тюрина – награды за участие в боевых действиях в Чечне, где «Фронта линии нет, как на войне». Это – строка из его песни.

Свой жизненный опыт наши гости отразили в песнях, тепло встреченных прихожанами.



С приходом певуний из ансамбля «Миладар» атмосфера стала горячей. Поставленными голосами под аккомпанемент М. Стрельцова грянули они «Смуглянку» и другие песни военных лет. Впрочем, и другие не сплывали. Слаженный хор получился без всяких спевков. А И.Никитина и В. Красикова внесли свой вклад в общий праздник, соло исполнив песни о России.

«Наступает минута прощанья» – запела Ирина Никитина. Под «Марш славянки» расходились участники вечера, еще раз прикоснувшись душой к славе Родины и ее доблестных сынов.

Есть такая профессия – Родину защищать

(Окончание. Начало на стр. 1)

Особенная сплоченность чувствовалась, когда заговорили о Великой Отечественной войне и подвиге наших солдат и офицеров. Отечественная война была священной, очистительной и искупительной войной, в которой участвовал весь русский народ. Многие воевали с именем Бога. У многих произошла встреча с Богом. Многие пришли к вере.

Известное «Письмо русского солдата к Богу», найденное в кармане шинели солдата Александра Зацепы, погибшего в 1944 году, слушали со слезами на глазах.



93-летняя прихожанка Анна Ивановна Елкина рассказала о том, как жилось калужанам под немцами. Ей было тогда тринадцать с половиной лет. Она помнит, как всей семьей прятались от обстрела в подвале, как фашисты, отступая, выгнали жителей на мороз и подожгли дома, оставив их без жилья. Много бедствий пришлось пережить, но духом остались крепки.

Свое стихотворение о войне прочитала прихожанка Евгения Журавлева.



Романс есть духовный гимн любви – так считает А. Астахов. Он и В. Мещовский являются членами клуба авторской песни и приехали в наш Духовно-просветительский центр из районов области, чтобы исполнить свои песни.

У романа нет возрастных ограничений, так как в любящих сердцах романс всегда находит свой отклик, – сказала во вступительном слове руководитель проекта Л. Шелишкова. И присутствующие на вечере согласились с ней, откликаясь на авторские романсы гостей, с чувством исполняя романсы на слова Есенина, Матусовского и др.

Со своими романсами выступили И. Никитина и С. Васин.

Прозвучавшие музыкальные композиции открыли души прихожан для взаимопонимания и любви друг к другу.

Людмила Быкова

Алтарник Петр Филонин рассказал о службе в современной армии. Много вопросов было задано ему о технике и оружии, о порядке прохождения службы, как кормят в армии, ходил ли он в самоволку. Его рассказ дополнил отец – Вячеслав Филонин – вспомнив и самоволку, и гауптвахту. Тут уже были и смех, и аплодисменты.

Прихожанка Элла Жирякова с дочерью Женей принесла на наш вечер альбом своего дедушки-фронтовика В. Н. Толмачева. Элла рассказала, как на фронте молитва хранила его в самых опасных ситуациях. После войны Вячеслав Николаевич собрал в большом альбоме свои письма с фронта и письма на фронт от жены и маленькой дочери, фотографии, вырезки из фронтовых газет. И таких альбомов у него – тринадцать! Это бесценное наследие для его потомков.



На одной из страниц альбома помещены маленькие потрепанные листочки, на которых написаны от руки псалмы 50 и 90. В.Н. Толмачев всегда носил их в кармане гимнастерки. Господь хранил его во всякое время и на всяком месте.

И, конечно, были песни. Ирина Никитина, одна из организаторов этого вечера, исполнила под гитару песни военных лет. А потом все вместе пели «Журавли», «Серрежку с Малой Бронной» – знакомые всем с детства.

Насколько удался этот вечер можно судить по тому, что многие прихожане подходят с вопросом: «А когда будет следующий вечер?»

Татьяна Семенидо

Беседы в библиотеке храма

Возобновились просветительские встречи в библиотеке храма. Новый цикл условно называется «Святые, знакомые нам по молитвенным правилам». На первой встрече прихожане узнали о великих отцах Церкви, которых можно смело назвать основателями и святителями, заложившими основы молитвы, и чей Собор отмечается ежегодно 12 февраля. Это св. Василий Великий, св. Григорий Богослов, св. Иоанн Златоуст.



Н. Ширяева и Л. Костылева рассказали о житиях великих святителей, показали и разъяснили икону каждого из них и общую икону трех святителей. Они подчеркнули, что святителем и богословом в церкви истари именуют лишь нескольких святых, первыми из которых стали Василий Великий, Григорий Богослов, Иоанн Златоуст.

Прихожане ознакомились с имеющимися в библиотеке трудами этих святых, предложив прочесть их (что и сделали некоторые по окончании встречи).

В завершение был показан фильм киностудии «Ставрополь» (ТВ «Союз») о трех святителях.

Нина Чикобава



На следующей встрече Н. Чикобава и Л. Костылева рассказывали о жанре канона и Великом покаянном каноне Андрея Критского, что особенно актуально в преддверии Великого Поста. Прихожане узнали много нового о личности святого, его служении.

Встреча в первую седмицу Великого Поста была посвящена празднику «Торжество православия». Вначале присутствующие посмотрели небольшой фильм о великомученике Феодоре Тироне, в память о котором на первой неделе Великого Поста звучит канон великомученику. В этот день благословляют и раздают прихожанам коливо. Император Юлиан Отступник, гонитель христиан, приказал тайно окропить идоложертвенной кровью все продукты на рынках города. Великомученик Феодор явился во сне местному архиепископу Евдоксию, предупредил его и велел не покупать идоложертвенную пищу, а сварить коливо из домашних запасов крупы.

Затем была предложен видеоклип о императрице Феодоре. Жена императора-иконоборца, она сразу после смерти мужа восстановила иконопочитание.

В воспоминание об этом событии, значимом для православного мира, и в память императрицы Феодоры ежегодно в первое воскресенье Великого Поста Православная церковь празднует «Торжество православия». В этот день вспоминается соборная победа Церкви не только над иконоборческой ересью, но и над другими ересями.

Лидия Костылева подробно рассказала об иконе праздника, в частности об изображенных на ней очевидцах исторического события и святых, без трудов которых торжество не состоялось бы. После добавлений Натальи Ширяевой, подчеркнувшей, что с иконами на протяжении 150 лет боролись не язычники, а сами христиане, неверно трактовавшие Библию, состоялось оживленное обсуждение услышанного и увиденного. Было выражено общее мнение о необходимости глубокого изучения Священного Писания, что возможно на занятиях общества «Свет Разума», которые проходят каждую пятницу.

